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 ACTA 150-2026 1 
Sesión Extraordinaria 49 2 

 3 
Acta número ciento cincuenta correspondiente a la sesión extraordinaria número cuarenta y nueve, 4 

celebrada por el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil 5 
veintiocho, en el Parque Central de Escazú, a las diez horas del diez de abril del año dos mil veintiséis, 6 

con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 

José Campos Quesada (PNG)  11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG) Ana María Barrenechea Soto (INDEPENDIENTE) 12 

Laura Fonseca Herrera (UP) Seydi Vargas Rojas (UP) 13 
Ricardo López Granados (UPES) James Eduardo Chacón Castro (UPES) 14 
Mario Arce Guillén (TE) Manuel Flores Fernández (TE) 15 

Adriana Solís Araya (YUNTA)  16 
Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN)  17 

                 18 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 

 20 
Ernesto Álvarez León (PNG)    21 

Andrés Agüero Alvarenga (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG) 22 
Catarinna López Campos (PNG) Johnny Espinoza Fernández (PNG)  23 
 24 

PRESIDE LA SESIÓN  Mario Arce Guillén  25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Silvia Marcela Quesada Zamora 27 
 28 

ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 29 
 30 
También estuvo presente: Lic. Carlos Herrera Fuentes, Asesor Legal a.i. y la Licda. Priscilla 31 

Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:   Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA) 34 
 Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 35 

 Susan Benavides Badilla (PNG) 36 
    37 
ORDEN DEL DÍA:  38 

 39 
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 ARTÍCULO PRIMERO: Adopción de la agenda protocolaria, previamente comunicada y 1 
propuesta por la administración municipal, hasta la presentación escénica de la Cantata de la 2 
Guerra de 1856.  3 

 4 

ARTÍCULO SEGUNDO: Otorgamiento de la palabra a los miembros del Concejo 5 
Municipal, y de los Concejos de Distrito, para poder referirse al hecho histórico, y brindar sus 6 

respetos y reflexiones en conmemoración de la celebración previamente indicada. 7 
 8 
Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diez horas con ocho minutos. 9 
 10 

El Presidente Municipal: Muy buenos días estimados compañeros regidores, regidoras del Concejo 11 
Municipal. Muy buenos días, don Orlando Umaña, Alcalde Municipal. Muy buenos días, vecinos, 12 

vecinas de Escazú que están presentes el día de hoy en este importantísimo acto cívico, en esta 13 
celebración histórica como es costumbre de nuestro cantón cada año para la celebración y honra de los 14 
Héroes Caídos de la Campaña de 1856-1857. Muy buenos días también a todo el personal de la 15 

Administración que nos da apoyo este día y que hacen posible esta actividad. Al ser las diez con ocho 16 
minutos del día viernes 10 de abril, damos por iniciada la sesión extraordinaria, sesión extraordinaria 17 

respectiva y conmemorativa, solemne de celebración de los Héroes Caídos y concretamente para efectos 18 

del acta que conste que es la sesión extraordinaria número 49 del Concejo Municipal de Escazú. Misma 19 

que se celebra hoy en el parque central de Escazú a partir de la hora indicada. Como artículo primero 20 
tenemos primero lo que va a ser la adopción de la agenda protocolaria previamente comunicada y 21 

propuesta por la Administración Municipal hasta lo que va a ser la presentación escénica de la Cantata 22 
de la Guerra de 1856. Con posterioridad a la celebración de los actos protocolarios y como artículo 23 
segundo tenemos el otorgamiento de la palabra a los miembros del Concejo Municipal, que así lo deseen, 24 

al igual que a los miembros de los Concejos de Distrito, para que puedan referirse al hecho histórico y 25 
brindar sus respetos y reflexiones en conmemoración de la celebración previamente indicada. De 26 
conformidad con el programa previamente dicho, vamos a dar inicio una vez que hemos ya dado inicio 27 
a la sesión y en estos momentos vuelvo a trasladar la palabra a los representantes y encargados del acto 28 

protocolario para que podamos dar inicio con las celebraciones previamente planeadas. Adelante, por 29 
favor, y muchas gracias. 30 
 31 

ARTÍCULO PRIMERO: Adopción de la agenda protocolaria, previamente comunicada y 32 
propuesta por la administración municipal, hasta la presentación escénica de la Cantata de la 33 
Guerra de 1856.  34 
 35 

El Presentador: Gracias, señor Presidente. A continuación, queremos de la manera más respetuosa 36 
hacerles una invitación formal y voluntariamente puedan acompañar al señor alcalde don Orlando 37 
Umaña, a la colocación de la corona de Laureles. Esto va a ser a un costado de la iglesia en el ya conocido 38 

monumento a los héroes caídos en el sector noroeste de la parroquia. En este momento los invitamos, si 39 
tienen el gusto, de trasladarse hasta ahí para acompañar al señor Alcalde en la colocación de esta corona 40 
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de Laureles. Posteriormente dará inicio el desfile con los representantes de diferentes instituciones en la 1 
esquina sureste del Palacio Municipal. Nos reencontramos aquí en el escenario en un ratito. 2 
 3 
Se procede con la colocación por parte del Alcalde Municipal la corona en el Monumento de los Héroes 4 

Caídos en el costado noroeste de la Parroquia San Miguel Árcangel. 5 
 6 

El Presentador: Va a dar inicio el desfile que sale de la esquina más cercana, la esquina de la 7 
Municipalidad más cercana que es la esquina sureste del Palacio Municipal, va a dar la vuelta al parque 8 
central e ingresa por el sur, por la parte de arriba y también les vamos a invitar cordialmente a disfrutarlo. 9 
 10 

Se procede con el desfile con los representantes de diferentes instituciones. 11 
 12 

El Presentador: Muy Señoras y señores, con mucho respeto les pido que nos pongamos de pie para que 13 
con un aplauso dar la más cordial bienvenida a las y los participantes del desfile, agradeciéndoles su 14 
participación. Encabeza el señor alcalde Orlando Umaña, autoridades del Concejo Municipal, 15 

autoridades administrativas también de la Municipalidad de Escazú. Vamos a recibir también con un 16 
fuerte aplauso a los representantes de nuestra querida y muy reconocida nacional e internacionalmente, 17 

Policía Municipal de Escazú. Vamos a recibir también con un fuerte aplauso de bienvenida a los 18 

representantes de la Estación de Bomberos 1-13. Recibimos con un fuerte aplauso a los representantes 19 

de la esperanza de hoy y los héroes del mañana, ellos son los estudiantes de la escuela República de 20 
Venezuela. Un aplauso a los estudiantes de la Escuela República de Venezuela y la más cordial 21 

bienvenida, reiteramos, a los representantes de la estación de bomberos 1-13. Les pido no dejemos de 22 
aplaudir también a los representantes de la Fuerza Pública de Escazú, a los representantes de la Cruz 23 
Roja Costarricense con sede en nuestro querido cantón y a todas y todos los representantes estudiantiles 24 

y del Ministerio de Educación Pública. Bienvenidas, bienvenidos a este acto solemne de homenaje a los 25 
Héroes Escazuceños, a quienes no dejamos de aplaudir desde el fondo del corazón, porque los llevamos 26 
en el corazón, los llevamos en la mente. Agradecidos por el cantón que hoy tenemos. Bienvenidos, 27 
bienvenidas Policía Municipal, representantes de la estación de Bomberos 1-13, representantes de la 28 

Fuerza Pública de Escazú, representantes de la Cruz Roja Costarricense, con sede en nuestro cantón, 29 
estudiantes de la Escuela República de Venezuela y, por supuesto, representantes estudiantiles y del 30 
Ministerio de Educación. Y muy buenos días de nuevo a toda la comunidad escazuceña. Hoy nos 31 

convoca una conmemoración que, sin duda alguna ha marcado la historia de Costa Rica. Así lo han 32 
dicho, así lo consideran diferentes especialistas es y ha sido considerada como la verdadera guerra de 33 
independencia de nuestro país. Les pido respetuosamente, mantengamos nuestra posición de firmes para 34 
que con mucho orgullo y alegría podamos entonar nuestro himno nacional de Costa Rica. 35 

 36 
Se procede con la entonación de nuestro Himno Nacional de Costa Rica. 37 
 38 

El Presentador: En la misma posición y con el mismo respeto procedemos a entonar el Himno a Escazú. 39 
 40 
Se procede con la entonación del Himno a Escazú. 41 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      4 

Acta 150 Sesión Extraordinaria 49 

10 de abril del 2026 

 
  
 
 
 

El Presentador: Les pido por favor que tomen sus asientos para continuar con nuestra celebración. Y voy 1 
a invitar en este momento a la tarima principal al señor Vicario Parroquial Presbítero Nelson Caballero 2 
Mejía, para que comparta con nosotros una oración y un mensaje en este acto solemne. 3 
 4 

El Vicario Nelson Caballero Mejía: Muy buenos días tengan todos. agradecer primero por este espacio, 5 
ya que una forma también de honrar y conmemorar a nuestros héroes escazuceños es precisamente a 6 

partir de nuestra plegaria. El Dios en el que creemos, independientemente la religión que confesemos es 7 
un Dios de vivos, no un Dios de muertos es el Dios de la vida que ha resucitado a Jesucristo rompiendo 8 
las ataduras de la muerte. Acabamos de celebrarlo como iglesia y ese gozo lo celebramos durante 50 9 
días. Y qué importante es que dentro de ese contexto también nosotros también imploremos y pidamos 10 

el don de la vida eterna para aquellos que durante su vida, precisamente ofrecieron su vida por el país 11 
que nosotros tenemos, que es una manera también de retribuirles a ellos ese gesto heroico que han tenido 12 

por defender nuestro país en aquella coyuntura y que de la misma forma lo hagamos también nosotros. 13 
Para este momento de plegaria les voy a pedir que por favor se pongan de pie. En el nombre del Padre 14 
y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén. El Dios de la vida que ha resucitado a Jesucristo rompiendo las 15 

ataduras de la muerte esté con todos ustedes y con tu espíritu. Recordemos ahora a nuestros hermanos, 16 
los Héroes Escazuceños, que murieron en la paz de Cristo y confiémoslos con fe y esperanza al amor de 17 

Dios Padre, por el bautismo, fueron incorporados a la iglesia, la familia de Cristo y unidos participaron 18 

asiduamente en la mesa del Señor. Pidamos pues ahora a Dios que los alegre también en el banquete de 19 

su reino y que puedan gozar con los Santos y elegidos de los premios eternos. Vamos a orar por ellos en 20 
un instante de silencio. Oremos. Autor de la vida y señor de la muerte, acuérdate de nuestros hermanos, 21 

familiares y bienhechores, que confiando en ti han ido a su descanso eterno. Y ya que este mundo acabó 22 
para ellos, alégralos ahora en tu paraíso, donde no hay llanto, ni luto, ni dolor, sino paz y alegría con tu 23 
Hijo y el Espíritu Santo por los siglos de los siglos. El Señor esté con ustedes. Inclinen la cabeza para 24 

recibir la bendición. Dios, fuente de todo consuelo, que con amor inefable creó al hombre y en la 25 
resurrección de su hijo ha dado a los creyentes la esperanza de resucitar, derrame sobre ustedes su 26 
bendición. Amén. Él conceda el perdón de toda culpa a los que aún vivimos en el mundo y otorgue a los 27 
que han muerto el lugar de la luz y de la paz, amén y a todos nos conceda vivir eternamente felices con 28 

Cristo, al que proclamamos resucitado de entre los muertos. Amén. Y la bendición de Dios 29 
todopoderoso, Padre, Hijo y Espíritu Santo, descienda sobre ustedes y los acompañe siempre. Amén. 30 
 31 

El Presentador: Hace 169 años que este cantón aportó grandes personas muy valientes, quienes 32 
marcharon para defender sus ideales, así como los valores que fortalecían la vida cotidiana de las 33 
personas. que habitaban en ese periodo en Escazú. El 14 de abril del año 2008, el Concejo Municipal 34 
tomó el acuerdo AC-146-08, en el cual abro comillas: “Se acuerda primero instar a la Administración 35 

Municipal en la figura del señor Alcalde para que junto al Concejo Municipal en pleno se realice un acto 36 
cívico para conmemorar a los Héroes Escazuceños que lucharon en la guerra de 1856 a partir del 11 de 37 
abril del año 2009” Desde ese momento, la celebración adoptó el carácter comunal y se convirtió en un 38 

espacio de motivación para reiterar el espíritu de lucha y el compromiso de aspirar a un cantón más 39 
solidario, más  accesible, seguro e inclusivo. Invito a pasar a la tarima principal al señor Presidente del 40 
Concejo Municipal, don Mario Arce, quien nos va a brindar un mensaje. 41 
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El Presidente Municipal: Muy buenos días. nuevamente en este caso haciendo extensivo el saludo a 1 
todos los diferentes representantes que ya se han incorporado en esta celebración, los de la Policía 2 
Municipal, los de la Cruz Roja, los del Cuerpo de Bomberos, que es un gran honor para nosotros tenerlos 3 
con nosotros en esta ocasión y en general a todo el público presente, a todos los escazuceños, muy buenos 4 

días. Quisiera aprovechar este momento breve para poder primeramente recordar y hacer una reflexión 5 
sobre el sacrificio, sobre todo lo que tuvieron que soportar nuestros héroes caídos, nuestros escazuceños 6 

hace 169 años. El reto que fue tener que tomar la decisión de dejar a sus familias, a sus seres queridos, 7 
a su querida Escazú para partir hacia lo desconocido, para partir hacia una guerra para la que no 8 
estábamos preparados, ni como escazuceños ni como costarricenses. El miedo, la fuerza del invasor era 9 
realmente impresionante. Quisiera que hiciéramos una reflexión en cuanto a lo que sería para nosotros 10 

hoy en día que nos llegaran a decir a nuestras casas, hay que salir a pelear, hay que salir a luchar por 11 
defender nuestro país. Yo quisiera preguntarnos, ¿cuántos de nosotros hoy en día estaríamos dispuestos 12 

a dar ese paso? Porque parece que es muy fácil hablar a veces de que uno a veces, vemos la valentía en 13 
actos cotidianos, a veces incluso hemos tenido, qué sé yo, diferencias con personas y nos hemos 14 
enaltecido, alzamos el carácter y a veces creemos erróneamente que eso es valentía. Valentía no es gritar, 15 

valentía no es querer impresionar con fortaleza física. Valentía no es querer apabullar al más débil. 16 
Valentía es enfrentar los miedos más profundos que como seres humanos podemos tener. ¿Y qué miedo 17 

más profundo que perder la vida? La vida que es única, que es preciada, que Dios nos ha dado. Qué 18 

valentía más importante la de estos queridos escazuceños que a las órdenes del comandante Mercedes 19 

Guillén partieron hacia lo desconocido, sabiendo muchos que no iban a volver a ver nunca más a sus 20 
familias, a sus hijos. Ese tipo de compromiso, ese tipo de sacrificio, yo desearía que tuviéramos, no la 21 

décima, la centésima parte de ese valor hoy en día, nosotros como escazuceños, ya no para luchar contra 22 
el enemigo invasor que viene de otras fronteras, sino para luchar contra los enemigos que día a día nos 23 
carcomen a nosotros como sociedad, como pueblo, contra la desidia, contra la falta de interés, contra la 24 

falta de solidaridad. Tenemos que seguir luchando por ser una mejor comunidad y aportar para ser un 25 
mejor país. Ahora que veíamos desfilando a nuestros niños, a nuestros jóvenes, el compañero decía, 26 
"Ahí va el futuro de nuestro país, ahí va el futuro de nuestro cantón, ahí van los héroes del futuro." Y así 27 
es, ahí van los héroes del futuro desfilando y hoy estamos honrando a los héroes del pasado. Y la gran 28 

pregunta, señoras y señores ¿y los Héroes del presente? los Héroes del presente están ahí a la par de 29 
ustedes, son esas profesoras, son estos bomberos, son estos oficiales, son cada uno de ustedes que con 30 
su labor, que con su sacrificio han puesto su vida, han puesto su empeño, han puesto su trabajo, su sudor. 31 

Hoy vamos a honrar a un escazuceño distinguido, a don Josen Rosas. Gracias a su esfuerzo se lograron 32 
cosas muy importantes. Pero no voy a tocar ese tema hoy en día, ya habrá el momento para tocarlo. 33 
Quiero recordar que hoy en día tenemos héroes entre nosotros y cada uno de nosotros puede ser un héroe 34 
en nuestras comunidades, en nuestros barrios y en nuestras casas. Honremos a nuestros Héroes Caídos 35 

demostrando el valor y la capacidad de sacrificio, por lo menos un poquito de la capacidad que mostraron 36 
estos hombres valientes, que partieron a lo desconocido, que entregaron sus vidas para que hoy estemos 37 
sentados aquí libres de tomar decisiones, pero tomemos las decisiones correctas. Sigamos defendiendo 38 

nuestra libertad, nuestra democracia. Sigamos siendo ejemplo para nuestros niños, para nuestros jóvenes. 39 
Seamos héroes todos los días. No olvidemos que la forma de honrar a nuestros Héroes Caídos no es con 40 
palabras, es con acciones. Muchas gracias. 41 
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El Presentador: Muchas gracias al señor Presidente del Concejo Municipal, don Mario Arce, por su 1 
mensaje. A continuación, en la tarima principal, el mensaje del señor Alcalde de Escazú, Orlando 2 
Umaña. 3 
 4 

El Alcalde Municipal: Muy buenos días, don Mario Arce, Presidente del Concejo Municipal, miembros 5 
del Concejo Municipal, funcionarios, invitados especiales y a todas las personas que nos acompañan el 6 

día de hoy. Hoy nos reunimos como comunidad, como cantón y como país para conmemorar una de las 7 
fechas más (se fue el audio a los 48:03 minutos y volvió a los 48:18 minutos). Esta conmemoración tiene 8 
un significado aún más profundo. No solo recordamos un hecho histórico, sino que recordamos rendir 9 
homenaje a nuestros propios héroes del cantón, hombres valientes que con determinación y amor por su 10 

patria respondieron al llamado de la libertad. Ellos no eran soldados de profesionales, eran agricultores, 11 
artesanos, padres de familia y jóvenes llenos de sueños. Sin embargo, cuando la soberanía de Costa Rica 12 

se vio amenazada, no dudaron en dejar atrás sus hogares y marchar hacia lo desconocido, impulsados 13 
por un profundo sentido de deber y patriotismo. La batalla de Rivas ocurrida en 1856 representa uno de 14 
los momentos más decisivos de la campaña nacional. En este contexto histórico, Costa Rica enfrentó 15 

una amenaza real contra su independencia y fue gracias al valor de hombres y mujeres comprometidos 16 
que hoy podemos vivir en un país libre, democrático y en paz. Desde Escazú, muchos respondieron a 17 

ese llamado. Nuestros seres formaron parte de esa lucha histórica que defendió no solo su territorio, sino 18 

también los valores que hoy nos defienden como nación, la libertad, la dignidad y la solidaridad. 19 

Recordarlos hoy es un compromiso con la memoria histórica, con la con la identidad de nuestro cantón 20 
y con las generaciones futuras, para que nunca olviden el sacrificio que permitió construir el país que 21 

hoy disfrutamos. Cada uno de estos hombres representa el coraje de un pueblo que no se rinde. 22 
Representa la capacidad de Costa Rica de unirse en los momentos difíciles, de anteponer el bien común 23 
sobre los intereses individuales y de actuar con valentía frente a la adversidad. Hoy como gobierno local 24 

asumimos también la responsabilidad de mantener viva esa memoria, porque un pueblo que honra su 25 
historia es un pueblo que sabe hacia dónde va. Y en Escazú tenemos claro que el legado de nuestros 26 
héroes debe ser una guía para nuestro presente y para nuestro futuro. Hoy no se nos pide tomar las armas, 27 
pero sí se nos pide defender nuestros valores, fortalecer nuestras instituciones y trabajar juntos por el 28 

bienestar de nuestra comunidad. Que el ejemplo de estos Héroes Escazuceños nos inspiren a construir 29 
un cantón más justo, más solidario y más unido. Que este acto no sea solo un recordatorio, sino también 30 
una inspiración permanente para seguir construyendo una sociedad basada en los valores que ellos 31 

defendieron. En nombre del gobierno local de Escazú, reiteramos nuestro compromiso de honrar su 32 
legado y de trabajar día a día por un cantón que esté a la altura de su historia. Muchas gracias. 33 
 34 
El Presentador: Muchas gracias al señor alcalde de Escazú, don Orlando Umaña, por el mensaje y la 35 

reflexión que nos ha compartido en este acto solemne en honor a nuestros Héroes Escazuceños.  Durante 36 
la gesta heroica de la campaña de 1856, numerosos escazuceños, la mayoría de ellos campesinos 37 
humildes, atendieron al llamado del Presidente Juan Rafael Mora y defendieron la libertad de nuestro 38 

territorio. Según el historiador Raúl Arias Sánchez del cantón, participaron aproximadamente 126 39 
personas que se unieron con otros campesinos formando un solo grupo para luchar por tres causas 40 
importantes. La defensa de la Patria, la defensa de la Soberanía y la defensa de la Libertad. Cuando 41 
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terminó la confrontación se declararon 71 personas fallecidas y 55 personas ilesas. En esta fecha, hoy 1 
conmemoramos la valentía de estos combatientes y honramos su memoria, buscando fortalecer el 2 
vínculo entre nuestra historia y las nuevas generaciones. El desfile que se hizo hoy recuerda esta gesta 3 
militar y patriótica en la cual ciudadanos de todo el país, en un momento crítico de nuestra historia se 4 

unieron, marcharon y lucharon por la defensa de la soberanía nacional. Nos congregamos hoy para rendir 5 
tributo a un acontecimiento que despierta en nosotros un profundo fervor patrio y que nos recuerda con 6 

orgullo el inmenso amor que estos hombres y mujeres sintieron por su tierra natal, su entrega, su valentía, 7 
su firme decisión de luchar por la libertad de nuestra patria y por el honor de Escazú son un legado que 8 
sigue vivo en la memoria colectiva de nuestro pueblo. Y por esa memoria es que hoy le rendimos un 9 
fuerte aplauso desde lo más hondo de nuestro corazón a todas estas personas, Héroes escazuceños que 10 

hoy recordamos. [aplausos]. En Escazú, durante un tiempo se analizó por diferentes medios la 11 
importancia de construir un monumento que recordara el aporte del cantón en la defensa del territorio 12 

nacional, como se destaca en el libro Memorias Escazuceñas: “El sacerdote Howell, el club de leones 13 
representado por Óscar Proti, la Municipalidad representada por el señor Luis Taxan y José Miguel 14 
González y Jorge Montoya, movidos por la investigación que se había realizado, decidieron levantar un 15 

monumento a estos grandes escazuceños”. Dicha inauguración se llevó a cabo el 15 de septiembre del 16 
año 1995. 100 años después del Monumento Nacional. Para la conmemoración de estas fechas se 17 

construyó el monumento a los Héroes Escazuceños, el cual se encuentra ubicado al costado noroeste de 18 

la Parroquia de San Miguel. Este monumento se destaca por su campana, la cual fue donada por el 19 

presbítero José Zamora en el año de 1927. Es en honor a este sacerdote que bautizaron a la campana con 20 
el nombre de Josefa. En esta ocasión no estaremos celebrando este acto cívico junto al monumento en 21 

cuestión, pero se colocó una corona de laureles al inicio junto al monumento para realizar los debidos 22 
honores y el recordatorio de este monumento, símbolo de la historia de nuestro país y de nuestro cantón. 23 
A continuación, y como parte de este evento conmemorativo, queremos abrir un espacio de 24 

conmemoración a los Héroes de Escazú que nos acompañan en nuestro día a día. Rendir homenaje a 25 
aquellos hombres y mujeres valientes, cuyas luchas diarias ya no se libran en campos de batalla, sino en 26 
el seno de nuestra comunidad. Son trabajadores y voluntarios de las instituciones que nos protegen. 27 
Héroes que sin capa ni espada dedican esfuerzo y trabajo para proteger la vida, preservar la seguridad, 28 

la integridad y el bienestar de nuestro cantón. Hoy rendimos homenaje a los miembros de la Cruz Roja 29 
Costarricense, a los trabajadores de la Fuerza Pública y a los miembros del Benemérito Cuerpo de 30 
Bomberos de Costa Rica. Todos ellos, 31 

mediante su labor coordinada y eficiente ayudan a reducir el riesgo y el impacto de las situaciones de 32 
peligro que aquejan a nuestra ciudadanía. En conjunto, estas instituciones representan un pilar esencial 33 
para preservar la convivencia social, su compromiso y su servicio constantes fortalecen la confianza 34 
ciudadana y contribuyen a construir un cantón escazuceño más seguro y solidario. Los reconocimientos 35 

hoy se entregan por su valentía al enfrentarse constantemente a situaciones de riesgo que la mayoría de 36 
los ciudadanos no imaginamos. Ser un servidor en estas instituciones de atención de primera línea 37 
requiere, sin duda alguna, verdadera constancia, disposición física y mental. Requiere una actitud 38 

resuelta de valentía, espíritu de compromiso y de lucha para hacer frente a situaciones nuevas e 39 
inesperadas. Supone muchas veces enfrentar jornadas extendidas, muchas veces en condiciones con 40 
limitaciones humanas y materiales muy importantes, pero siempre aspirando a la preservación de los 41 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      8 

Acta 150 Sesión Extraordinaria 49 

10 de abril del 2026 

 
  
 
 
 

más grandes tesoros que tenemos, como son la vida, el orden público, los bienes de nuestro querido 1 
cantón. Recordamos también que estas instituciones cimentan su quehacer en la creación de fuertes redes 2 
de trabajo Ad-Honorem. Tanto el cuerpo de bomberos como la Cruz Roja y la Fuerza Pública trabajan 3 
gracias al fortalecimiento de redes de voluntariado, en las cuales hombres y mujeres de espíritu generoso 4 

comparten y donan su tiempo libre de manera desinteresada para servir y proteger a su comunidad. Estas 5 
redes de voluntarios y profesionales constituyen el pilar institucional que celebramos hoy. Con respeto 6 

y gratitud reconocemos a estos Héroes del presente escazuceño, personas cuyo trabajo pueden cambiar 7 
vidas y cuya acción cotidiana ayuda a construir la confianza ciudadana, así como promover una cultura 8 
de prevención y resiliencia comunitaria. Cada uno de ustedes, miembros de estos cuerpos de primera 9 
respuesta, son un foro de esperanza y un pilar fundamental en la construcción de un Escazú más fuerte, 10 

más equitativo y lleno de oportunidades para todos. Gracias por llevar sus batallas con dignidad y por 11 
ser una inspiración para todos aquellos que tienen el privilegio de recibir su apoyo, su atención y su 12 

servicio. Quiero pedirles como escazuceño también con el corazón en la mano y sumamente agradecido 13 
que le demos un honesto, fuerte, grande y sentido aplauso a los integrantes de Bomberos, Fuerza Pública 14 
y Cruz Roja Costarricense aquí presentes. [aplausos] Más fuerte ese aplauso, que se escuche con el 15 

corazón. Voy a invitar al señor Alcalde, don Orlando Umaña, pasar al frente, por favor, porque se va a 16 
entregar una serie de reconocimientos y vamos a ir mencionando uno a uno. De esta forma vamos a 17 

invitar a los representantes de la Fuerza Pública de Costa Rica a este escenario para recibir este 18 

reconocimiento que la Municipalidad de Escazú le da a nombre de todos los escazuceños. 19 

 20 
El señor Alcalde Municipal entrega el reconocimiento al representante de la Fuerza Pública 21 

 22 
El Presentador: Invitamos a los representantes de la Cruz Roja con sede nuestro cantón para recibir 23 
también su merecido reconocimiento, así como el aplauso de todos los presentes. 24 

 25 
El señor Alcalde Municipal entrega el reconocimiento a la representante de la Cruz Roja Costarricense. 26 
 27 
El Presentador: Vamos a invitar al representante de Cuerpo de Bomberos para recibir también su 28 

reconocimiento a nombre de todos los escazuceños. Lo entrega el señor alcalde por parte de la 29 
Municipalidad de Escazú. 30 
 31 

El señor Alcalde Municipal entrega el reconocimiento al representante del Cuerpo de Bomberos. 32 
 33 
El Presentador: Señor Alcalde, regresa a su lugar, por favor. Y sí, se los voy a pedir de nuevo, porque 34 
de verdad no tenemos que cansarnos, así como ellos no se cansan de hacerlo. Pongámonos de pie y 35 

démosles un aplauso a los integrantes de la Cruz Roja Costarricense, de la Fuerza Pública y de Bomberos 36 
que hoy están aquí presentes con el honor y el homenaje que ellos merecen el día de hoy. Muchísimas 37 
gracias por ser esa primera línea entre el caos y la vida. Muchísimas gracias por prevenir, por atender, 38 

por acompañar, por dar esperanza. Gracias porque sabemos del riesgo personal, de la entrega que cada 39 
uno y cada uno de ustedes tienen para atender, porque en el caso de ustedes el tiempo es vida. Podemos 40 
tomar asiento. Muchas gracias. Para finalizar esta parte, este acto de reconocimientos, queremos 41 
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mencionar a una persona homenajeada el día de hoy y lo vamos a llamar como debemos llamarlo. Es un 1 
héroe conocido en nuestro cantón. Les compartimos, eso sí, primeramente, el acuerdo adoptado por el 2 
Concejo Municipal de Escazú en la sesión ordinaria número 101, acta número 149 del día 7 de abril del 3 
año 2026, el cual voy a leer a continuación. ACUERDO AC-136-2026 “SE ACUERDA: Con 4 

fundamento en las disposiciones de los artículos 11, 169 y 170 de la Constitución Política; 11 y 13 de la 5 
Ley General de la Administración Pública; 3, 4 inciso h), 13 incisos c) y ñ), 44, 57 y 58 del Código 6 

Municipal, Ley N.° 7794; el Reglamento de Distinción Honorífica del Cantón de Escazú; y en atención 7 
a la motivación contenida en el punto único del Dictamen C-AS-002-2026 de la Comisión de Asuntos 8 
Sociales, la cual hace suya este Concejo Municipal y la toma como fundamento para motivar este 9 
acuerdo, se dispone: PRIMERO: OTORGAR un reconocimiento oficial al señor YOSEN ROSAS, 10 

ciudadano Escazuceño, por su destacada labor humanitaria y su entrega voluntaria en labores de 11 
búsqueda y rescate en las montañas de Escazú, labor que ha honrado al cantón y ha fortalecido los valores 12 

de solidaridad, paz y bienestar comunitario, y que le hizo acreedor de la medalla "Mérito a la Paz y a la 13 
Democracia" otorgada por el señor Presidente de la República. SEGUNDO: CONFERIR al señor 14 
YOSEN ROSAS la distinción honorífica que corresponda de conformidad con el Reglamento de 15 

Distinción Honorífica del Cantón de Escazú y el artículo 13 inciso ñ) del Código Municipal, dejando 16 
constancia formal de su ejemplar labor ciudadana, su vocación de servicio y su contribución a enaltecer 17 

el nombre del cantón de Escazú. TERCERO: DISPONER que el reconocimiento en vida al señor 18 

YOSEN ROSAS se realice en la fecha que disponga la Administración Municipal e informe al Concejo 19 

Municipal. CUARTO: INSTRUIR a la Alcaldía Municipal para que, a través de las dependencias que 20 
correspondan, coordine la logística necesaria para la realización del acto solemne de entrega del 21 

reconocimiento, extendiendo formal invitación al homenajeado y a su familia, e integrando a los 22 
proponentes de la moción dentro de las actividades protocolarias de este acto. QUINTO: COMUNICAR 23 
el presente acuerdo al señor YOSEN ROSAS y DIFUNDIRLO a través de los medios oficiales de la 24 

Municipalidad de Escazú, en cumplimiento del principio de publicidad de los actos municipales. 25 
SEXTO: NOTIFIQUESE este acuerdo al alcalde municipal en su despacho para lo de su cargo, al 26 
Síndico Propietario del Concejo de Distrito de Escazú, señor Ernesto Álvarez León, y a los regidores 27 
firmantes de la moción."  Considerando este acuerdo municipal, solicitamos entonces al señor síndico 28 

Ernesto Álvarez León que pase al frente, por favor, para darnos un mensaje y unas palabras muy 29 
importantes, especialmente sobre el señor Josen Rosas. 30 
 31 

El síndico Ernesto Álvarez: Buenos días, señor Presidente del Concejo Municipal, señor Alcalde, don 32 
Orlando Umaña, señora Vicealcaldesa, doña Ligia Hernández, que el día de hoy por fuerza mayor no 33 
nos puede acompañar, pero ha sido pilar fundamental en esta celebración. Señoras y señores regidores, 34 
compañeros, síndicos, miembros de la Administración, directores, docentes y estudiantes de la Escuela 35 

República de Venezuela, autoridades presentes de la Policía Municipal, Fuerza Pública, Benemérito 36 
Cuerpo de Bomberos, Padre Nelson Caballero, estimados vecinos y vecinas de nuestro querido cantón 37 
de Escazú. Hoy nos reúne un acto solemne, un espacio de memoria, respeto y profunda gratitud hacia 38 

quienes dieron su vida y forman parte de la historia de nuestro cantón. A ellos nuestro honor permanente. 39 
Hoy nos reúne, pero también y con el mayor de los respetos en este contexto, hoy quiero pedirles un 40 
momento para reconocer algo igual de valioso, la vida cuando se entrega por los demás. Porque si algo 41 
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nos enseña la historia es que los héroes no solo se recuerdan, caminan entre nosotros. Hoy tenemos el 1 
privilegio de reconocer en vida a un hombre que ha decidido una y otra vez ponerse al servicio de otros 2 
sin esperar reconocimiento, sin buscar protagonismo, simplemente porque esa es su esencia. Hablar de 3 
Josen Rosas es hablar de valentía silenciosa. Es hablar de quien sigue adelante cuando otros ya no pueden 4 

más. Es hablar de quien entra donde otros dudan y no por imprudencia, sino por humanidad. Para quienes 5 
quizás no conocen a fondo su historia, Josen ha participado de manera voluntaria en múltiples labores 6 

de búsqueda y rescate en nuestras montañas. Ha estado presente en momentos donde el tiempo juega en 7 
contra y la esperanza se vuelve frágil, aportando con determinación conocimiento del terreno y sobre 8 
todo con profundo sentido de humanidad. Su constancia, incluso en escenarios complejos, ha sido clave 9 
para brindar respuestas en situaciones donde muchas veces ya no quedaba más caminos por intentar. Su 10 

participación en la búsqueda tras el accidente de la avioneta en el cerro Pico Blanco es un claro ejemplo 11 
de ello, donde su perseverancia contribuyó de manera significativa en un momento crítico que mantuvo 12 

en vilo a todo un país. Este compromiso y entrega han sido reconocidos incluso a nivel nacional, como 13 
lo comentaba el compañero anteriormente, al haber sido distinguido por el señor Presidente de la 14 
República con la medalla al mérito, a la paz y la democracia. Un honor que no solo reconoce su labor, 15 

sino también pone en alto el nombre de nuestro cantón de Escazú y de toda nuestra sociedad. Y eso, 16 
señores, no se improvisa. Eso nace de valores profundos, de una forma de entender la vida donde servir 17 

al prójimo no es una opción, es un compromiso. Hoy al reconocer a Josen no solo honramos sus actos, 18 

nos vemos reflejados como cantón, nos recordamos a nosotros mismos el tipo de sociedad que queremos 19 

ser, una sociedad solidaria, una sociedad que no abandona, una sociedad que se levanta por el otro, 20 
porque al final los pueblos no se miden por lo que tienen, se miden por la calidad de sus personas. Y 21 

Escazú hoy puede decir con orgullo que cuenta con hombres como usted, Josen. Don Josen, gracias por 22 
su ejemplo, por su entrega y por recordarnos que el verdadero heroísmo no busca aplausos, solo hace lo 23 
correcto. Hoy como cantón le decimos gracias, pero también asumimos un compromiso. No olvidar el 24 

valor de servir, no soltar la mano del que lo necesita y seguir construyendo la comunidad que usted 25 
representa. Porque hoy recordamos a quienes dieron la vida y honramos a quien ha decidido entregarla 26 
todos los días. Muchas gracias. 27 
 28 

El Presentador: Muchas gracias, don Ernesto, por este sentido mensaje, por contarnos sobre don Josen. 29 
Vamos a pedirle por favor pase al frente y también vamos a llamar a don Josen Rosas para el 30 
reconocimiento que le entrega la Municipalidad de Escazú, esta hermosa mañana, por su dedicación 31 

incansable en labores de búsqueda y rescate en las montañas del cantón. Su trabajo es un ejemplo de 32 
solidaridad, valentía y civismo, representando lo mejor de los valores escazuceños. Démosle un aplauso 33 
de pie a don Josen Rosas. Muchas gracias, don Josen, de verdad, por su carácter humanitario, por su 34 
solidaridad, por su amor por el cantón y por representarnos a nivel nacional. [aplausos]. 35 

 36 
El señor Josen Rosas: Sí, muchas gracias a todos por venir. Quiero dedicarle este homenaje a alguien 37 
que ya no está aquí eh físico, verdad, pero está en espíritu, que es mi mamá y hoy está de cumpleaños 38 

en el cielo. A ella que nos inculcó valores a mis hermanos y a mí. Somos siete. Entonces, mantener siete 39 
chiquillos, verdad fue una gran hazaña para ella y quiero dedicárselo a ella, a mi familia y también a 40 
todos los que siempre día a día están ahí luchando para que los demás estén bien, que eso es algo que 41 
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nace de corazón, como Neto dijo. Y muchas gracias a al Alcalde, verdad, por esto y a Ernesto que yo sé 1 
que han estado detrás de esto y les agradezco porque yo no me lo esperaba. No me lo esperaba porque 2 
lo que he hecho lo he hecho de corazón. Don Mario Arce dijo algo y lo voy a poner ahí un poquito en 3 
contexto tal vez creativo. Volvamos a ver las miradas todos hacia esas montañas. Vea qué bonitas. Qué 4 

hermosas. Yo soy amante a los cerros, las montañas y insisto cada día para cuidarlas, amarlas. Yo que 5 
me he metido ahí 14 horas como una nota que hizo Mundo Escazú la otra vez del rescate de un señor, 6 

14 horas estar allá arriba da esa sensación de conocer las montañas y a la vez llenarse de muchas energías 7 
y la montaña le habla a uno, la naturaleza le habla a uno y ella le dice, “cuide, cuide, dígale a los demás, 8 
cuídeme”, porque yo te estoy alimentando con las aguas, el aire que esa montaña produce, verdad, viene 9 
hacia abajo, verdad, todo el montón de oxígeno que producen esos árboles. Entonces, ese es mi mensaje. 10 

Cuidemos las montañas, cuidemos que son tan importantes para nosotros los escazuceños y todo el valle 11 
central. Gracias. 12 

 13 
El Presentador: Y no lo vamos a dejar ir sin un aplauso más fuerte de todos los presentes a nombre de 14 
todas y todos los escazuceños, don Josen. Este es el reconocimiento que el pueblo de Escazú le da. 15 

Cuente con eso y también con nuestras oraciones cada vez que usted se mete ahí. Y muchas gracias por 16 
su mensaje. Mantengámonos de pie, por favor, porque lo que sigue lo amerita. Disculpen, perdonen, más 17 

bien muchas gracias porque vamos a entonar con alegría y respeto el tema musical a los Héroes de 18 

Escazú. 19 

 20 
Se procede con la entonación del tema musical a los Héroes de Escazú. 21 

 22 
El Presentador: Un tema musical para rendir homenaje a los héroes. valientes que con esa valentía han 23 
construido el Escazú que hoy tenemos. Tomen asiento, por favor, porque lo que sigue hay que disfrutarlo 24 

con todos los sentidos. Vamos a hablarles de la presentación escénica de esta mañana llamada La Cantata 25 
de 1856. Esta obra fue presentada por primera vez en el año 1987 por el artista Dionisio Cabal Antillón. 26 
Es una obra que rescata los principales acontecimientos de la guerra contra los filibusteros. Se relata 27 
desde una visión poética y anecdótica como se gestó la lucha por nuestra soberanía bajo la misión y 28 

visión inquebrantable de Juan Rafael Moraporras. Destaca también el rol activo del campesinado 29 
costarricense en esta lucha. A continuación, vamos a disfrutar una adaptación de esta obra realizada por 30 
los artistas del proyecto Antorcha Peregrina, quienes recibimos con un fuerte aplauso y saludo muy 31 

especialmente a la señora cantante y actriz Aurelia Trejos, que hoy nos hace el honor de acompañarnos. 32 
Fuerte el aplauso para recibir a Antorcha Peregrina. 33 
 34 
Se procede con la presentación de la Cantata. 35 

 36 
Se termina la presentación de la Cantata 37 
 38 

El Presentador: Les agradecemos muchísimo por su presentación y nosotros vamos a continuar ya con 39 
el cierre de este acto solemne, de esta importante actividad que ustedes han notado en algunos momentos 40 
nos hemos salido de la solemnidad, pero es que la ocasión lo amerita porque el agradecimiento se lleva 41 
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en el corazón y el corazón a veces no es tan formal, verdad. El corazón dice lo que siente nada más. 1 
Bueno, después de este agradecimiento a Antorcha Peregrina, vamos a hacer un anuncio muy importante. 2 
Una vez finalizado este acto, queremos invitarlas e invitarlos a acercarse al sector del Kiosco. Tenemos 3 
una exhibición que es una muestra de algo más amplio que se va a hacer en mayo de retratos de 4 

personajes conocidos de nuestro cantón. Es la exposición titulada Nuestro Escazú, el de ayer, el de hoy 5 
y el de siempre, constituida por dibujos realizados por el artista escazuceño don Roberto Víquez, que 6 

allá está en el kiosco esperándolos. Entonces, a través de sus ilustraciones busca rememorar y honrar a 7 
diferentes personajes valiosos y emblemáticos de nuestro cantón. Para lo que sigue en este acto, voy a 8 
invitar nuevamente al señor Presidente del Concejo Municipal, don Mario Arce, a pasar al frente. 9 
 10 

El Presidente Municipal: Muy buenas tardes ya en esta ocasión, ya estamos en horas de la tarde, 11 
brevemente me dirijo ante ustedes para de conformidad con el orden del día establecido para esta sesión 12 

solemne y extraordinaria, vamos a pasar al artículo segundo que en esta oportunidad eh implica lo que 13 
son las palabras de reflexión sobre el hecho histórico y por supuesto sobre todo lo que hemos visto y 14 
sentido el día de hoy en relación con esta fecha tan importante en conmemoración de los Héroes Caídos 15 

Escazuceños de la campaña 1856-1857. 16 
 17 

ARTÍCULO SEGUNDO: Otorgamiento de la palabra a los miembros del Concejo Municipal, y 18 

de los Concejos de Distrito, para poder referirse al hecho histórico, y brindar sus respetos y 19 

reflexiones en conmemoración de la celebración previamente indicada. 20 
 21 

El Presidente Municipal: De conformidad con la coordinación previamente realizada, le vamos a dar la 22 
palabra en esta ocasión a la Regidora y Vicepresidenta Municipal, doña Marcela Quesada Zamora, quien 23 
ha solicitado la palabra. Si alguien más quisiera hacer uso de la palabra, favor comunicarlo. Y si no, 24 

después de esta palabras de doña Marcela, estaríamos pasando ya al cierre de la sesión. Doña Marcela, 25 
por favor. 26 
 27 
La regidora Marcela Quesada:  Buenas tardes, Escazú. Buenas tardes, señores compañeros del Concejo 28 

Municipal, señor Alcalde, señora esposa, la representación de Fuerza Pública, de la Policía Municipal, 29 
de Cruz Roja y de Bomberos, que no los veo por acá estuvieron, verdad. Primero, para los que somos 30 
creyentes, las gracias a Dios ante todo, porque todo es posible si él permite que todo sea posible. Muchas 31 

gracias, señor Alcalde, por esta actividad, por la oportunidad de que Escazú conmemore un año más de 32 
algo tan importante como es el recordar a los Héroes Escazuceños. Admiro las actividades de este cantón. 33 
No todos los cantones hacen un homenaje tan importante a representantes que dieron la vida, dieron su 34 
vida por otros. Como mujer me siento muy orgullosa. Me siento muy orgullosa porque debe ser muy 35 

difícil ver partir a una guerra, a una lucha a nuestros hijos, a nuestros esposos, a nuestros sobrinos, a 36 
nuestros nietos. Me honra como mujer, una Pancha Carrasco, me honra como mujer en este momento y 37 
voy a romper el protocolo un poco, doña Aurelia, muchísimas gracias por representarnos, por lo que 38 

usted hace, porque es digna de admiración como mujer. Gracias. Gracias, gracias. Las mujeres marcamos 39 
un icono en la historia, para bien o para mal. Lo importante es retribuir a la sociedad lo que tenemos la 40 
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oportunidad de tener. Compañeros, compañeras, muchísimas gracias y que Dios nos bendiga siempre. 1 
Viva Escazú. 2 
 3 
El Presidente Municipal: De previo a cerrar la actividad del día de hoy y a manera de palabras de cierre, 4 

simplemente quisiera agradecer a todos los involucrados en esta celebración tan importante, pero, 5 
particularmente quisiera dedicar mis últimas palabras al ensamble artístico Antorcha Peregrina que nos 6 

han deleitado con esta cantata. Yo no sé ustedes, pero yo sinceramente me he emocionado. Me he 7 
emocionado no solo por recordar los hechos históricos y el valor inmenso, una vez más que tuvieron 8 
nuestros héroes, cuando uno se pone a dimensionar lo que sería hoy en día, si a nosotros nos dicen, 9 
"Vamos a luchar contra un ejército estadounidense." Creo que diríamos “estamos locos, eso jamás se 10 

puede hacer”. Entonces, sí quisiera rescatar a partir de este increíble acto artístico, histórico que hemos 11 
presenciado el día de hoy, quisiera destacar que no podemos nunca, si no nos damos por vencidos en 12 

nuestras cabezas y en nuestros corazones, no hay nada que no podamos lograr. Rescatemos el valor de 13 
esos costarricenses que enfrentaron lo imposible, incluso la incredulidad de sus propios compatriotas y 14 
lograron lo que lograron porque creyeron que no había nada que fuera imposible si se luchaba con valor, 15 

si se luchaba por lo que realmente era importante. Y por último también recordar que el sendero del 16 
heroísmo, como ahora lo decía don Josen también y lo decía don Ernesto en sus palabras, los héroes no 17 

esperan aplausos, no esperan reconocimiento y a menudo la historia es muy injusta. Lo vivido por don 18 

Juanito Mora no tiene palabras y por dicha la historia, aunque puede durar 100 años, recuerda, no olvida. 19 

También quisiera dar unas sentidas palabras para la memoria de don Dionisio Cabal, una persona que 20 
sigue haciendo mucha falta en Escazú, pero gracias a Dios aquí tenemos su legado vivo de carne y hueso 21 

que no nos va a dejar olvidar nunca y que en 50 años estoy seguro que estaremos viendo a los nietos 22 
también recordando estas importantes fechas. Gracias, Dionisio, gracias a la familia, gracias a los 23 
artistas, gracias a todos. Que la emoción que hemos sentido hoy nos inspire a ser mejores. El listón lo 24 

han puesto muy alto. Empecemos desde hoy a acercarnos un poco más a esa meta de ser mejores 25 
escazuceños y cada uno a nuestra manera de ser héroes cotidianos diarios, que es lo que necesita nuestro 26 
cantón. Al ser las doce y treinta minutos de la tarde, damos por finalizada la presente sesión. Muy buenas 27 
tardes a todos. 28 

 29 
 30 
 31 

 32 
 33 
 34 
 35 

 36 
 37 
                   Mario Arce Guillén                                    Priscilla Ramírez Bermúdez      38 

          Presidente Municipal                                  Secretaria Municipal   39 
Hecho por: agmr    40 


